

我不怕！我交給主耶穌

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

耶穌說：「……我實在告訴你們，你們若有信心，像一粒芥菜種，就是對這座山說：『你從這邊挪到那邊』，它也必挪去；並且你們沒有一件不能做的事了」（太十七20）。

生活有時彷彿大山般擋在我們眼前，然而只要我們願意把主耶穌放在前面，再高的山也能安然穩妥的被神挪去，有道是：「信心有多大，恩典就有多深。」筆者為生病者的媳婦，藉由在醫院當照顧者與公公的互動中，看見神在過程中的憐憫、醫治與保守，特別執筆分享，願將神的恩典發揚出去，願祂的慈愛能給予正在病痛中的您。



全家福

一、獨自忍痛的公公

2021年9月16日星期四，「爸爸生病了！你們要回來嗎？爸爸生病了！」電話那頭傳來公公虛弱而急促的聲音，我回答他：「爸爸，會的，我們星期五下班後就會回去了。」由於我和先生在外就業與求學，只有假日才會回到部落老家，而這週適逢母會的秋季靈恩佈道會，我們必然會回去。然而我的娘家剛好也是靈恩會，加上我的兩個外甥女要受洗，我心裡其實非常想回娘家的教會，直到回到夫家看到公公時……。

上一次看到公公就是半個月前，他手上的痛風石腫大並且會流出一點組織液，但即便如此，公公還是會到田裡工作，身材還算豐腴。這次看到他，骨瘦如柴，身上多處痛風石腫得跟「棒球」一樣大！且虛弱地吃不下東西，也難以行動，當下震驚之餘，心裡有一種感覺，也許是神要我回到夫家，來陪伴老人家。

2021年9月19日（日），感謝主，靈恩會期間，教會的長執還有家人們都聚集到我們家裡，表達關心和幫助禱告，令我們感受到在主裡的溫暖。家人提醒我們，一定要帶公公到臺中的大醫院去就診，但要求我們不要讓公公開刀（原來伯父生前也是類似的狀況，但因傷口處理不佳而安息，因此他們相當擔心）。感謝主！我先生當晚趕緊掛號中國醫藥大學附設醫院的風濕免疫科主治醫生，竟然還掛得到號，隔天一早，我和先生便載著公公去就醫了。

二、入住中國醫，學習將痛苦交託主

第一天 早晚禱的約定

九點就到醫院候診，直到下午一點才輪到我們，但因公公的病況嚴重，風濕免疫科的主治醫師建議我們掛急診才有機會住院；於是我們又到急診等待病床，但中國醫的急診室人滿為患，對於身體疼痛的公公來說，每分每秒都是煎熬。感謝主！到晚上八點多終於有病床了，然而因為疫情緣故，雖然我和先生都有做PCR快篩，但病房僅能有一位陪病者。

基於先生還得上班，山上的家人也忙於農事無法即刻下山；權衡之下，就由我主動要求來照顧公公，對於新婚兩個月的我來說，這真是一件前所未有的體驗。從急診推到病床短短五分鐘的時間，我內心不斷地向神禱告：「神啊！求祢加添我信心和膽量去面對接下來的事情，求祢陪伴我、幫助我……。」

進入病房後，我隨同醫護人員的協助，幫公公換好衣服、穿上尿布、抽血、打抗生素、吃退燒藥等每一個動作，我都心裡默禱也認真學習，並且溫柔地跟公公說：「tama（賽德克語爸爸之意），沒有關係，感謝主，您要乖乖按時吃藥，還要更認真禱告和上教會，主耶穌很快就會醫治您囉！」感謝主，原先不好意思的公公，後來也就放寬心的讓我來照顧了。當下我心裡有一個感動，於是提起勇氣和公公約定，每天睡前最後一件事及早上第一件事情就是「向神禱告，求主醫治。」禱告完後，公公回應我：「有禱告有力量了餒！主耶穌是第一名的醫生！」公公睡醒醒了一整晚，真正沉睡時，已早上五點了。



線上聚會的公公



我把我的身體病痛交給醫生了，更將我的靈魂、生命交給神！

第二天 2021年9月21日

婆婆一大早打電話來關心公公的狀況，我告知她目前還在等抽血報告，並且醫護人員提醒我們，若要更換陪病者，須自費五千元做PCR快篩；而適逢山上農作物採收，路程又相當遙遠，於是我向婆婆表示，我願意先暫時照顧公公，等先生下班後來陪伴，讓我稍作喘息，婆婆向我們表達謝意。感謝主！能夠讓我們夫妻秉持著一顆「學習孝順」的心來照顧公公，同時也在學習「敬神愛人」，相信心甘情願且不發怨言的做在人身上，在主耶穌那邊都會被記錄的吧！

凡所行的，都不要發怨言，起爭論，使你們無可指摘，誠實無偽，在這彎曲悖謬的世代，作神無瑕疵的兒女（腓二14）。

無論做什麼，都要從心裡做，像是給主做的，不是給人做的（西三23）。

傍晚，主治醫師來到病房告知公公的身體狀況，由於公公未能按時服藥，而痛風發作時會吃止痛藥，痛風石破裂時用手誤碰傷口，導致細菌感染（身體發炎指數，正常值為1以下，公公高達19）；尿酸過高（正常值5，公公高達13）；止痛藥和痛風石影響腎臟功能，及抽筋現象；血壓過低，血流緩慢；手腳多處痛風石隨時會爆裂……。

總和上述病狀，主治醫師憂心忡忡的大嘆一口氣：「好吧！我們一起加油！」而公公當時可能有種無可奈何的無力感吧？但他竟然笑著說：「醫生，交給你了！」待醫

生離開後，隨即一股前所未有的低潮瀰漫著病房，公公對我們夫妻說：「我的爸爸媽媽也在天上啦！至於你們的小孩我可能看不到吧？」先生也沉默不語，但我回應公公：「tama，你要去找爸媽囉？這不是我們能決定的啦！神有神的時候，我們只要靠主耶穌就好！」這讓我想到某次在臺中教會聽到羅大德執事的分享，身為病人要有一個信念：

「我把我的身體病痛交給醫生了，更將我的靈魂、生命交給神！」

感謝主恩，經由公公的交託和家人的代禱後，公公沮喪的心情就那麼一天，後來便正面積極的面對治療，主保守憐憫，公公的身體狀況也漸入佳境。

三、五十二天馬拉松闖關賽

以下簡述公公的治療狀況：

1. 傷口引流清創手術：

正常人長一點小膿包就不舒服了，何況公公手腳關節多處有痛風石，其中有四個腫得像棒球般大，那種痛苦難以言喻。然而當我好奇問公公會痛嗎？他竟然回應我：「不會，痛習慣了。」但我想，公公是為了不讓我們擔心吧！主治醫生評估，必須轉介外科醫師來進行清創手術，可以將傷口清理得更乾淨，但風險就是開放性傷口一旦細菌感染，後果將會更加嚴峻。有鑑於之前大伯的經驗，山上的家人（公公的兄弟姐妹）都下山來慰問關心。既然公公有信心要做這個手

術，身為家人就同心祈求主的保守與看顧。感謝主！手術不僅順利完成，原先醫生評估兩、三個月才會修復、又深又大的傷口，竟然在一個月的時間內，通通癒合了！連醫生和護士都感到驚奇！

2. 安裝心臟支架手術：

公公為高血壓患者，但在剛住院期間，血壓異常的低，血流速非常緩慢，做了心電圖與心導管檢查之後，才發現竟然是心臟三條主要血管的其中兩條阻塞了，僅剩一條還流著微弱的血。於是趕緊安排時間，替公公裝了兩支自費支架與一支健保支架，才恢復正常。然而事後回想起來，這也是神的大恩，倘若一開始公公的血流正常，血液中的病菌迅速流至全身，將可能導致敗血症，後果恐怕不堪設想，果然主恩待我們實為周詳，妙哉！

3. 七週的抗生素與傷口復原期：

經過兩次較大的手術後，剩下比較難耐的就是施打抗生素殺菌，與每天早晚的傷口換藥。當照顧時間一拉長，也就開始考驗家



探望住院的公公

人的耐心和信心了；所幸後來家人們輪流照顧，互相代禱，一同見證神如何利用祂大能的手醫治公公的身體。總算在2021年11月11日，公公順利平安地踏出醫院，結束為期五十二天的醫院旅程！

四、結語

在這麼多與公公相處的日子中，除了生活起居之外，我們也經常談笑風生，更有幾次切入信仰的話題；諸如我問公公準備要手術了，心情如何？公公堅定地回答我：「我不怕！我交給主耶穌！」又如我問公公在這次的住院過程中，是否有感受到神的眷顧？公公二話不說地回答：「有！」並分享其血管順利流通，與抽血報告血液乾淨的親身體驗，可以深刻感受到他在這場病痛中經歷了神，而確實病出神的作為來了！

他病重在榻，耶和華必扶持他；他在病中，祢必給他鋪床（詩四一3）。

後記

公公目前已在家裡，如同我剛嫁到夫家那樣活潑健朗，謹守著家人對他的叮嚀：保重身體、按時服藥、多多禱告。感謝所有親友及教會信徒的代禱，凡事都有神的旨意。喜樂的心乃是良藥，願我們未來遇到任何景況，都能保有公公當時的信心，大聲地說出：「我不怕！我交給主耶穌！」

我的見證到此，願一切榮耀歸於天上的真神，哈利路亞，阿們！

